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Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας κατά την 
συνεδρίαν αυτής τη 7η Απριλίου 2016, υπό την προεδρείαν του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ. Αναστασίου, πρώτον 
επεκύρωσε τας βελτιώσεις του Καταστατικού Χάρτου αι οποίαι είχον εγκριθεί υπό 
του Κληρικολαικού Συμβουλίου και της Κληρικολαικής Συνελεύσεως της 11ης-
12ης Μαρτίου 2016, δεύτερον ίδρυσε δύο νέας Μητροπόλεις:
Την Μητρόπολιν Απολλωνίας και Φίερι δι’ αποσπάσεως των περιοχών Φίερι, Πατός 
και Λιμπόφσα εκ της Μητροπόλεως Βερατίου, Κανίνης και Αυλώνος,

καθώς επίσης και της Μητροπόλεως Ελμπασάν δι’ αποσπάσεως εκ της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Τιράνων και Δυρραχίου των περιοχών Ελμπασάν, Λιμπράζντ και 
Σπαθίας.

Τρίτον, προέβη συμφώνως προς τον Καταστατικόν Χάρτην, κατόπιν προτάσεως 
του Κληρικολαικού Συμβουλίου, εις την πλήρωσιν των ως άνω Μητροπόλεων διά 
κανονικής ψηφοφορίας: Διά την Μητρόπολιν Απολλωνίας και Φίερι εξελέγη ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απολλωνίας κ. Νικόλαος (Χύκα), μέχρι τούδε 
εντεταλμένος διευθυντής της Ορθοδόξου Θεολογικής Ακαδημίας «Ανάστασις του 
Χριστού»- Άγιος Βλάσιος Δυρραχίου, και διά την Μητρόπολιν Ελμπασάν ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αντώνιος (Μερντάνι) μέχρι τούδε 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. Αμφότεροι είναι πτυχιούχοι της 
Θεολογικής Ακαδημίας «Ανάστασις του Χριστού», καθώς επίσης πτυχιούχοι της 
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχοι μεταπτυχιακού 
διπλώματος.

Ακολούθως, η Ιερά Σύνοδος ανύψωσε την Επισκοπήν Αμαντίας εις Μητρόπολιν εν 
τω προσώπω του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ναθαναήλ (Στεργίου), πτυχιούχου της 
Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, ο οποίος 
εκτελεί καθήκοντα Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου. Εν συνέχεια, εις το 
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παρεκκλήσιον της Αγίας Τριάδος του Συνοδικού Μεγάρου εδόθησαν τα σχετικά 
Μεγάλα Μηνύματα.
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